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Nas questdes que se seguem, tanto no grupo | como no grupo Il, apresenta o teu raciocinio de forma clara,

indicando todos os calculos que tiveres de efetuar e as justificacdes que entenderes necessarias.

Atencdo: No grupo I, deveras selecionar apenas uma das trés questdes propostas. Se resolveres as questdes

do grupo, ser-te-a cotada a primeira resolucdo apresentada na tua folha de resposta, pelo que a segunda e a

terceira ndo serdo corrigidas.

Grupo |
. , 1 27 9 5 5
1. Considera os numeros—; ; ey ; 3 ;_E;'6 ;0;5 e -6,2

1.1. Representa os numeros em forma de dizimas e classifica-as.

1.2. Indica, se existirem, 0s que sao:

a) Numeros naturais c) NUumeros racionais decimais

b) NUmeros inteiros d) NUmeros racionais ndo decimais

1.3. Escreve -6,2 em forma de fracao irredutivel.

1.4. Representa 0s numeros ha reta numérica e ordena-os por ordem crescente.

(exercicio retirado da ficha global da unidade 1 — nimeros racionais)

2. Quais as abcissas dos pontos assinalados na reta numérica?
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(exercicio retirado do Caderno de Atividades — pagina 22 — Areal Editores)



3. Completa, enquadrando cada nimero racional por dois niUmeros inteiros consecutivos

15
<:2<:

<—5,2 <

< 5,2 <

(exercicio retirado do Caderno de Atividades — pagina 22 — Areal Editores)

4. Coloca cada um dos sinais = (igual), > (maior que) ou < (menor que) entre 0s numeros

dados de modo a obteres afirmacdes verdadeiras

a)—3,2 0 b)—% ~0,08 c);%, 12
d) - 0,251 . ~0,25 e) 0,1 0,073 f)—% _%

(exercicio retirado do Caderno de Atividades — pagina 22 — Areal Editores)

5. Determina o valor numérico das expressdes numéricas:
a) 7—(13-55): (-7)

9421 (—6)2
b) 3 _3x4

(exercicio retirado do Caderno de Atividades — pagina 28 — Areal Editores)

6. Escreve sob a forma de uma poténcia de expoente positivo:
a) 24

» (3
o [(-57]

(exercicio retirado do Caderno de Atividades — pagina 30 — Areal Editores)

7. Aplicando, sempre que possivel, as regras da multiplicacdo e da divisdo das poténcias,
escreve sob a forma de uma poténcia de expoente positivo:
a) 2°x(-3)°
b) (-5)°: (-5)"
c) (10%?

(exercicio retirado do Manual — pagina 78- exercicio22 — Areal Editores)

8. Escreve em notacéao cientifica:
a) 245 000 000
b) 0,004 52
c) 0,002 x 0,0015

(exercicio retirado do Caderno de Atividades — pagina 33 — Areal Editores)



9. Completa o quadro seguinte:

6x—3=8-2x 2—a+7=4a—1

5y — —

(exercicio retirado do Manual — pagina 117 — Areal Editores)

10.Resolve e classifica as equacdes:

a) 1+22=1
2

b) 4x4—3_x__%
c) 5a-2)—-4(2—-a)=a+3

me3 _ 2(e-1) 1
d) 6 3 9

(exercicio retirado do Manual — pagina 117 — Areal Editores)

Grupo Il

Das questdes propostas, seleciona apenas uma, que deveras resolver na tua folha de resposta.
1. A Clara, o Hugo e a Marta tentaram determinar o valor numérico da seguinte expressao:
2

[(=2)~4]3 + 214 — (% _ 60)

Faz como os trés amigos e diz qual deles obteve o valor correto.

Apresenta todos os teus calculos.

(exercicio retirado do Manual — pagina 117 — Areal Editores)



2. O didmetro médio dos planetas do sistema solar esta registado na tabela abaixo.

Planeta Diametro médio
(m)
Mercuno 49+10°
Vénus 1.2x107
Terra 1.3x107
Marte 6.8 <10°
Jupiter 1.4x10°
Saturno 12 <10°%
Urano 51x107
Neptuno 49x10’

a) Indica um planeta cujo diametro médio seja da mesma ordem de grandeza do que o da

Terra. Esse planeta tem maior ou menor didmetro médio do que a Terra?

b) Saturno tem maior ou menor diametro médio do que a Terra?

3. No inicio do ano letivo, o Filipe foi as compras.

(exercicio adaptado da ficha global da unidade 1 — nimeros racionais)

Gastou a terca parte do dinheiro que a méae lhe deu num livro e a quinta parte do restante

em lapis e canetas. Sobraram-lhe 16 euros.
a) Completa a tabela:

Linguagem corrente Linguagem matematica

Dinheiro que a mae deu ao Filipe

Terca parte do dinheiro

Dinheiro com que ficou depois de gastar a terca parte do

dinheiro

Quinta parte do dinheiro que restou

Dinheiro que sobrou depois de gastar essa quinta parte
0 dinheiro que sobrou depois de gastar essa quinta parte

sao 16 €

g v At LAFM QAbfsco ?“\;

b) A partir da tabela, indica qual das expressées pode traduzir esta situacao?

c) Resolve a equacdo que traduz esta situacao.

d) Indica:

i. O dinheiro que a mée deu ao Filipe.

ii. O preco do livro que o Filipe comprou.

iii. O preco dos materiais de escrita adquiridos pelo Filipe

(prolema adaptado do Manual —

pagina 117 — Areal Editores)




